

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第二〇九號

社址：中國文化學院 電話：八八六一四二轉

發行所	人行發
社長	宋長
主編	鄭新
編輯	宋長
校對	鄭新
印刷	鼎新
發行人	宋長
地址	鼎新
電話	鼎新

愛芙颱風侵襲

本校損失嚴重

代聯會發動同學樂捐

【本報訊】由於颱風侵襲，本校損失嚴重，代聯會將發起救災運動。愛爾西、芙勞西二颱風過後，本校景色蕭條，損失幾達百萬元之價值，學校為顧及學生上課時間，已極力整修中。然因經濟困難，無法如期完竣，代聯會將發起救災運動，決定採取自由樂捐方式，呼籲同學踴躍響應。

華岡子弟意軒昂

南山壽險榜上揚

江義雄邱淵源獲錄取

【本報訊】南山壽險公司近日以優異的成績被錄取。擴充業務，公開招考二十名優秀的法商系大專畢業生，本校兼任教授林快、本校政治系第一屆畢業校友江義雄、青總經理所主持。

加退選修課目

下週接受辦理

【本報訊】加退選修課目將於近日內開始辦理。於本(十)月十三日至十八日辦理，手續仍與往年一樣，依本校行事曆排定，研究部、大學部加退選修課目將

(刊校)

品賣非

晞銘系局

宋長

鄭新

鼎新

新學年學生數 您知有多少?

【本報訊】同學們！您願知道本學年我們將有多少學生？據教務處透露，本學期大學部原有舊生三九四五人，目前已註冊者計三六六三人，碩士班三三七人，已註冊者計二四八人，博士班原四一人已註冊者三十九人。此外本學年招收大學部新生一千九百多人已報到者計一千六百多人，總計本學年全校學生約為五千五百人至六千人左右。

簡訊

△陽明山管理局 邀請本校師生代表參加陽明山管理局，參加陽明山第三屆運動大會，自本(十)月九日起至十五日放假。△華岡週刊社表 示：此次「美哉中華」收效極為順利，感謝輔導處、教務處、華岡同學會的幫忙，及同學們的協助。

電腦音樂家林二

昨蒞校專題演講

言語詼諧 內容突出 情況極為熱烈

【本報訊】享譽中外的名電腦音樂家林二(七日)到校對音樂系同學作為時兩小時的專題演講。昨天上午十時，大仁館觀海堂擠滿了百餘位音樂系同學，林二以「電腦音樂的作曲與演奏」為題，作歷時兩小時的演講。由於言語詼諧，深入淺出，演講之中，並播放電腦音樂錄音，贏得熱烈的掌聲。臺北籍的林二，自幼即喜音樂。就讀臺大電機系時，即表現了音樂方面的天才。正好當時的艾森豪總統音樂顧問鐘遜訪華，經人介紹，大為賞識他的才華，極力推薦到美國深造，並獲得前故副總統陳誠的支持而成功。由於不斷的努力，終於使他踏上成功的坦途，一九六五年由他主辦的世界第一次電腦音樂會得到極大的榮譽。本月底，林二將回到美國加州，繼續任教電腦音樂。對於臺灣的樂壇，他表示很有信心，他說：年輕人的好學熱忱及兒童管弦團使他興奮。但他以為電腦音樂在臺灣仍是成長時期，須積極加強訓練，他打算不久將買一架價值美金四十萬的電腦回臺灣。

贈本校獎學金

【本報訊】據獎學金委員會表示：中央日報中美教育基金會將給予本校各系二、三、四年級獎學金各一名，每名二千元，凡學科成績總平均分十分以上，家境清寒且有證明，且未得任何獎學金者，都可在十月二十日前提出申請。

本校田徑隊

【本報訊】本校田徑隊十四人，將

迎新張貼

【本報訊】據代聯會負責人表示：本(十)月十四日新生報到時請各社團負責人張貼海報，以示歡迎。據悉，本學年度迎新晚會，將於本月二十日舉行。有關晚會內容，代聯會正積極籌備中。

時完成。該隊由救國團主辦，全隊廿六人，本校美術系佔八人，由該系教授劉平衡率領，自八月二日始作為時半月的環島巡迴寫生。據悉：這些作品在博物館展畢後，將續在本校展出。

【本報訊】此次颱風，語文中心部分機器受損，凡是語文系的實習課暫停一週，下星期一正式上課。

延下週開始

語文實習課



名音樂家林二(左)在美國舉行一次演奏後所攝。

華岡互助儲蓄會章程

第一章 總則

第一條：華岡互助儲蓄會（以下簡稱本會）由中國文化學院（以下簡稱本院）員生基於互信互助之精神而設立，純為本院內部之組織，不對外發生關係。

第二條：本會以發揚本院員生互助儲蓄之美德，並作課業實務之示範為宗旨。

第三條：本會示範儲蓄基金之來源如左：

(一)中華文化事業基金會撥付儲蓄之基金。

(二)中華學術院各研究所撥付儲蓄之基金。

(三)中國文化學院撥付儲蓄之基金。

(四)本院及中華學術院各部門員生及其有關機構之人士，均得依其志願為本會會員。

第五條：本會設於華岡中國文化學院，臺北市本院城區部，認為有必要時，得核定設立分會。

第二章 服務範圍

第六條：本會服務範圍如左：

(一)辦理定期及活期寄託儲蓄。

(二)代理本院收付款項。

(三)本院委託代辦有關服務事項。

第三章 寄託儲蓄

第七條：本會會員存儲寄託儲蓄，分定期寄託儲蓄與活期寄託儲蓄兩種。

第八條：定期寄託儲蓄每人以新臺幣壹千元為起點，活期寄託儲蓄每次儲蓄以新臺幣壹百元為起點。

第九條：定期寄託儲蓄，至少以壹年為期，期滿後，得由儲戶提取或繼續儲存，學生儲戶於期滿後，可抵繳學費。

第十條：定期寄託儲蓄之互助獎勵金，按月以壹分計算，互助獎勵金比率如有調整，由本院評議委員會核定之。存戶於存滿壹個月後，可憑單向本會領取此項互助獎勵金。結算時，全期未領取者，得於期滿後聲請加入本金，作為新增儲蓄。

活期寄託儲蓄，儲存不論多少，暫不計付互助獎勵金。

第四章 寄託儲蓄之運用

第十一條：寄託儲蓄之運用，須經中華文化事業基金會主任之核准，乃可貸放，其運用範圍暫定如左：

(一)優先用於本院宿舍之興建，約定償還期限，並以宿費全部收入撥作支應寄託儲蓄。

(二)用於本院校區以內其他校舍之興建，約定償還期限，其收入孳息確實可靠，足以撥作支應寄託儲蓄每月發給互助獎勵金之準備金者。

(三)其他特殊需要用途正確，約定償還期限，其撥補互助獎勵金比率足以撥作支應寄託儲蓄每月發給互助獎勵金之準備金者。

第十二條：前條各項運用範圍於貸款時，均須簽發借款約據。

第五章 理事會

第十三條：本會設理事十一人至十五人均為名譽職，由中華文化事業基金會主任提名或核交本院及中華學術院、華岡學會推舉代表擔任之，任期壹年，連選得連任。

第十四條：理事會設理事長一人，由理事互推之。

第十五條：理事會之職權如左：

(一)制定及修正本會章程。

(二)訂立本會服務方針。

(三)審核預算決算。

(四)審核經理部報表。

(五)主任交議事項。

(六)主任交議事項。

第十六條：理事會每月開會一次，由理事長召集之，必要時，得由理事長召集臨時會。

第十七條：理事會開會時，得邀請總經理、副總經理、經理及有關人員列席，但無表決權。

第六章 監事會

第十八條：本會設監事三人至五人均為名譽職，由中華文化事業基金會主任提名或核交本院及中華學術院、華岡學會，推舉代表擔任之，任期壹年，連選得連任。

第十九條：監事會設監事長一人，由監事互推之，主理常駐監察事宜。

第七章 經理

第二十二條：本會設總經理一人，秉承中華文化事業基金會主任之命，兼理事長之指導，綜理本會服務事項，副經理一至二人輔助總經理處理服務事項，經理部設經理一人秉承總經理之命，副經理一人，襄助經理辦理服務事項，其任免均由中華文化事業基金會主任核定聘免之。

第二十三條：總經理不能執行職務時，由中華文化事業基金會主任於副總經理中指定一人代理其職務。

第二十四條：本會經理部各部門之員工由總經理視事實需要依照組織編制報請中華文化事業基金會主任任免之。

第八章 結算

第二十五條：本會每年結算二次，以六月三十日為上期結算期，十二月三十一日為下期結算期，年度終了時，應根據上下結算期之結算數字，編製年度總決算，倘有盈餘，全部撥充華岡育英會基金之用。

第二十六條：本會應於年度總決算後由總經理造具左列表冊，送請理事會審核再送監事會覆核後，提請中華文化事業基金會主任承認之。

(一)服務概況報告書。

(二)資產負債表。

(三)財產目錄。

(四)損益表。

第九章 附則

第二十七條：本會及分會組織規程，辦事細則，及其他章程，另訂之。

第二十八條：本章程於中華民國五十五年九月十五日訂立，於五十八年七月十五日修正，均經中華文化事業基金會決議通過後施行，修正時同。

第二十條：監事會之職權如左：

(一)服務及財務狀況之調查審核。

(二)帳冊報表文件及決算報告之稽核。

(三)庫存之檢查。

第二十一條：監事得列席理事會，但無表決權。

曉峯夫子尊鑒：

生係母校地理系第一屆畢業生，畢業後返中擔任助教一年。於上月離校赴美，現就讀於內布拉斯加州州立大學地理系（位於奧瑪哈市者），行前，蒙

夫子賜見，以做地理學家相期許，並賜贈中華民國地圖集乙套，無任感荷。

承母校華岡學會鍾榮翼君寄來華夏導報，對母校動態不致中斷，誠足以慰遊子之心懷也。據聞母校在美分會已於洛杉磯成立，生當率先加入，並將聯絡此地校友踴躍入會，以期能共同為母校效命。

生現在此校地理系中尚擔任助教一職，所任之課為自然地理實驗及地圖學實習。每星期上之課在十小時上下，幸賴過去有教學經驗，及英語講演能力差堪應付，亦不致有太大困難。此地學校在規模上與母校相近，學生人數在一萬左右。生所上課堂中，學生資質並不勝於母校同學，但國內同學所感者是因格於客觀環境，設備尚不足，無法做較深入之研究。荷諸同學能體念及此，而將精神更專注於書本上，定有使母校很快及於一流學府之日。

此地地理系設備尚稱完善，圖書亦相當充裕。另外各種各樣圖幅、地圖集及岩石標本等均收藏很多，頗使人見獵心喜。系中教授多知曉夫子之名，此亦夫子學術上之成就，有以致之也。生今後研究興趣在於都市地理上面，校中社會、經濟、地理諸系亦聯合成立都市問題研究中心，對生之研究將倍增方便。

憶生自六年前進入母校，至上月底離校至今，先後在母校停留了五年，五年來承

夫子及系中諸師長多方教誨，幸初有所成，然今後尚待奮鬥之處仍多，生當時時不忘母校「質樸堅毅」的精神，長此以往，以爭取更大的成就。「今日生以華岡為榮」相信「明日華岡當以生等為榮」。最後

謹祝

身體健康

母校進步

地理系第一屆畢業生

湯錦臺敬上

五十八年九月十六日